

“十大爱民标兵民警”评选进行中

《生活无锡》联手“都市圈网”邀您选出心中的好民警

自4月10日起,无锡市“十大爱民标兵民警”评选活动启动以来,面向社会公布的17位候选人先进事迹激起了市民的共鸣,这些公安机关亲民爱民的先进典型,不但向社会展示了新时期人民警察的良好形象,也增进了人民群众对公安工作的理解和支持。从今天起,《生活无锡》将分别把这些候选人的工作点滴展现在读者面前,也请读者给自己心目中的“爱民标兵民警”投上宝贵一票。



每当有新的警务通报,顾强总会在第一时间张贴在警务栏上

“80后”警察从警9年

在此次“十大爱民标兵民警”评选活动的17位候选人中,无锡市公安局滨湖分局河埭口派出所社区民警顾强是年纪最小的一个,身为“80后”的他从警9年来,获得的荣誉可不少:多次被无锡市公安局滨湖分局评为“优秀社区民警”、“群众心目中的好警察”,2008年被无锡市公安局命名为三星社区民警和公安派出所工作“111”工程优秀民警,2003年、2006年受无锡市公安局嘉奖各一次,2004年、2008年被无锡市公安局记三等功各一次,2003年至2007年连续五年被评为优秀公务员。

“上学的时候,想着以后当警察多威风啊,能破案,说话又威严。”顾强说,被分配去做社区民警后,一开始感觉和原先的设想差距很大。他负责的机床新村、大王基、杨胡刘巷、双车沟等新老社区有1200多户人家,其中常住人口3500多人,租住人口1500多人。顾强说,这些新老村里的常住人口大多数都是老年人,他们孙辈都比他年龄大,不可能轻易听他这个“小屁孩”的话。

“做社区民警,其实也不难,只要你为居民办实事,他们就会一辈子记得你。”社区民警出身的河埭口派出所副所长陈雷给顾强上的第一课就是:想做好社区民警,就得走进居民家门。顾强按照师傅教的去,9年来他负责管辖的社区,每户人家都自己上门“自我推销”过,发出去的警

民联系卡少说也有1000张,他已经成为当地居民无话不谈的知心人。

主动走进居民家

昨天下午,顾强去走访辖区居民,敲开机床新村老沈家的门,老沈的爱人老何像见到亲人一样,跟他聊起了家常。老沈一个劲地劝老伴,不要给小顾添麻烦。

在辖区里,老沈家跟顾强算得上是“忘年交”。现年78岁的老沈夫妇2002年搬到机床新村,刚搬来没多久,顾强从社区居委会了解到老两口早年丧子,身体也不是很好,就主动上门了解情况。警察上门,老沈很是意外,虽然搬家过很多次,小顾是第一个主动上门的警察。

一年冬天下大雪,顾强自己掏钱买了些水果和棉被送到老沈家。面对顾强送上门来的礼物,老沈很犯难,个性好强的他从没想到一个民警会给他们送东西。用老沈自己的话说,老两口“物质生活并不缺,缺的是精神生活”。搬来新小区后,顾强时常对他们老两口嘘寒问暖,帮忙修理家用电器,生病的时候还送医陪护,简直比亲人还要亲。老两口把顾强当成了贴心人,大事小事总是爱跟他讲,还特地订做了锦旗送到派出所,感谢这位“小顾警察”。

有户秦姓居民,因为上世纪70年代户口多次迁移,出生年份“1945年”被错误地登记成“1954年”,给老秦的生活和工作带来不少麻烦。顾强听说后,主动找到老秦,老秦却并不领情。原来他为了这事

多次反映过,因为拿不出过硬的凭证,一直没能更改。所以当顾强主动上门了解情况,他根本不相信这个“小屁孩”能帮他解决问题,第一次连家门都没让顾强进。

吃了闭门羹的顾强并没有气馁,一有时间就向老秦的邻居打听情况,再找到老秦原先居住地的邻居了解情况,又多次到劳动、档案部门查询相关资料。两个月后,终于在档案室里找到记载有老秦出生情况的半张纸,帮他更改了出生日期。事后,原先总是跟派出所唱反调的老秦愿意主动向顾强反映情况了,甚至他家房屋更换了出租户,也会主动告诉顾强,并要求登记,他还给顾强提供了很多有价值的治安信息。

居民把他当自家人

去年3月底,一公司仓库发生高档白酒盗窃案子。

接报后,顾强一边和同事开展侦查工作,一边发动居民提供线索。没几天,就有居民反映,一个居住在社区出租户的无业外来人员小吴这两天多次兜售高档白酒。顾强和同事对小吴的住所连续多日进行守候,终于获得一手证据,将其捉拿归案。经审讯,小吴交代了盗窃15箱白酒的犯罪事实。

去年奥运会举行前夕,经常有居民报案称家中失窃自行车和电动车。顾强和同事分析了案情后,发现这伙盗贼的活动时间多集中在凌晨两三点,经过一个礼拜的连续伏击,终于一举抓获盗窃团伙,还顺带破了发生在滨湖区其他地方的盗窃电动车案件。

居民看着自家失窃的车子这么快就能物归原主,对顾强的信任感就更强了。现在连家里电器坏了到哪儿修,都习惯打电话问顾强。而顾强也没有把居民的琐事当成负担,“老百姓愿意找你帮忙,那就说明在他们心中有你。”

身赴灾区共甘苦

去年四川汶川大地震后,得知需要无锡警察赴川支援时,顾强毫不犹豫地第一个报名了。派出所领导考虑到他家里父亲体弱多病,小孩未满半周岁,想照顾他一下。但顾强还是在取得家里人的理解和支持后,踏上赴川之旅。

在四川工作期间,顾强和同事主要负责汉旺镇废墟管理、守口值勤和重点帮扶工作。在川工作期间,他只能通过电话、短信一解对家人的相思之苦。身在余震不断的灾区,为了不让家人担忧,他每次都是“报喜不报忧”。

2008年10月5日上午,顾强在四川绵竹汉旺废墟3号执勤点劝阻进入警戒线群众时,在人群中发现一个农村阿婆,身后还跟着个小孩。顾强上前询问得知,老婆原先是住在汉旺集贤社区,家里的房子全塌了,什么都没留下,孩子的母亲遇难,父亲在成都打工。阿婆带着10岁的孙子来废墟,是想捡点旧货卖了给孙子买文具。顾强听说后,一边努力劝说阿婆赶紧离开废墟管制区,一边掏出200元钱让其为孙子买文具,同时还问了阿婆的地址,承诺回锡以后继续资助小孩上学。回到无锡后,顾强主动联系阿婆。同事得知此事后,纷纷托顾强帮忙在灾区寻找资助对象。

薛晟文/摄

小提示

此次入围的17名民警候选人将在接下来的一个月里,走进社区开展活动。市民可登录“十大爱民标兵民警”评选活动页面(<http://www.wxpolice.com/>),或者登录“都市圈网”(wx.dsqq.cn)了解候选人的事迹,投出自己宝贵的一票,选出自己心目中的“爱民标兵民警”。

15名本土企业家被聘为“530”导师

昨日,滨湖区举行了一场别开生面的聘任仪式,15名优秀企业家被聘为滨湖区“530”项目的创业导师,给“530”项目的创业人进行企业管理和市场开发等方面的指导。

“530”创业者大多是“海归”,对国内的环境不够熟悉,对政府出台的新政策、税务、工商出台的新的法规条例了解不够深入。因此,滨湖区从成功企业中选择了一批熟悉企业管理和市场运作,有成功创业或辅导成功创业经历的企业家担任创业导师,一帮一、面对面直接指导,帮助“530”项目创业者,从而加快实现“530”项目的产业化。

匡笠 薛晟

结婚放鞭炮 老太头开花

说起自己被鞭炮炸伤的事,家住东亭柏庄的李老太后怕不已:“真是的,好人要倒霉喝水都会塞牙。”

原来,昨天中午11:40,李老太从家里出发去朋友家搓麻将。走到居家院,远远看见一群人站在院子门口,每个人手里都拿着烟花和鞭炮。看到这个阵势,75岁的李老太有些紧张,赶紧往回走。就在这时,一阵烟花和鞭炮的爆炸声吓得她捂起自己的耳朵。突然,只听见“嗖”的一声,一发飞起的鞭炮眨眼之间就落在她的头上,接着“砰”的一声,李老太顿感头皮一阵火辣辣地痛,一股火药味包围了她。紧接着,一股鲜血就从李老太的头上流下来。她连忙捂住流血的伤口,来到居家院门口,向放鞭炮的人讨要说法。门口的保安拦住她,说人家结婚是喜事,见不得血,拿出50元钱让她走人。李老太感到很难过,“你们这不是在打发要饭的吗?”随后,李老太手里捏着50元钱直接打车前往附近医院。医生在她头上发现一个六厘米长的伤口,随即进行处理。截至发稿前李老太已无大碍,被送回家。

唐奕

“四任丈夫”一案 昨日判决

2月25日《生活无锡》刊登了《车祸!牵出四任丈夫》,讲述一场车祸引出一个女人与四个丈夫的故事。昨天据无锡高新区法院消息,该案已经作出判决,5名子女及首任丈夫获赔30余万元。

2008年11月17日晚7点多,无锡新区梅村一路口发生一起交通事故,驾驶客车的赵某与驾驶三轮车的姜兰相撞,致使姜兰不治身亡。姜兰的丈夫刘某及其三个子女遂将肇事司机以及保险公司告上法庭,提出了30余万元的人身损害赔偿。法官在审理中发现,姜兰竟然有四个丈夫和六个子女。

据无锡高新区法院消息,该案已于昨日判决,6名原告与被告赵某及其所在公司达成一致,由被告方承担70%的赔偿责任。法院判决保险公司和赵某公司赔偿30万余元。至此,这桩离奇的交通事故赔偿案终于尘埃落定。

(文中人物均为化名)

陆媛 郁雪峰

去年查办职务犯罪 140人

预防职务犯罪工作经验交流会昨日召开,会上透露去年以来无锡已经查办贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪案件118件140人。虽然案发数比前年有所下降,但仍处于较高的发案态势。鉴于今年无锡有一大批基础工程、民生工程将陆续启动建设,检察机关将继续把教育、就业、金融、医疗卫生、社会保障、征地拆迁、抢险救灾、食品药品和安全生产等有关国计民生的领域、行业 and 部门作为预防职务犯罪的重点。

无锡市检察院袁金彪检察长表示,参与预防职务犯罪工作的各单位、各部门要切实加强对本行业职务犯罪发生

原因、特点和规律的调研,认真分析预防和遏制职务犯罪发生的对策,主动和检察机关一起运用和推广廉政准入制度、预防职务犯罪危险源点分析与预测制度、行贿档案查询制度、预防通知书制度等比较成熟的预防制度深化各项预防工作成效。

据了解,为了预防职务犯罪,纪检监察和预防部门会主动与当地发改委和财政等部门联系,了解这些项目和投资的总体情况、具体项目名称、投资数额、主管单位和管理方式、建设进程等,对可能发生职务犯罪的隐患环节进行有效预防。

袁丹 陈超

荣巷新村将改造

昨日,《生活无锡》刊登了《300米道路开车居然要10分钟》一文之后,许多读者致电《生活无锡》说出了他们对荣巷新村主干道的看法。《生活无锡》也将这些意见反馈给了滨湖区荣巷街道,街道一位负责人说,梁溪路沿线城市设计方案已通过专家论证,荣巷新村附近地区也在此设计的改造范围之内。

昨日一早,读者张先生就打电话向《生活无锡》表示感谢,他说:荣巷新村主干道这个“老大难”问题已经存在了将近八九年了,现在终于有媒体关注了。

昨日,《生活无锡》再次来到了荣巷新村主干道,这里的情况没有丝毫的改观,甚至是在这条主干道的地上还散落着各式各样的塑料袋、包装盒以及果皮等。张先生建议说:“最好的办法就是把这里两边的店面全部拆完,那样道路就能宽一点,环境也不会搞得这么脏乱。”住在荣巷新村的唐先生看问题则客观了很多,他认为只要拆除一边的简易棚就可以了,毕竟店铺也大大方便了附近居民的购物和消费。张女士的建议则更为实际,她说:“市场的楼上和附近欧德隆超市的一楼还有很多空余店铺,把这些店全部转



昨日下午,相对空闲的荣巷新村主干道上垃圾遍地

移到市场和欧德隆超市里就可以了。”

另外,一位黄姓读者提供了一条很有价值的线索,他说:“最早时候是荣巷农贸市场改造,里面的摊主没地方去,所以市场和街道联合起来建造了许多简易棚,将摊位转移到这些简易棚中,作为临时摊位,等到市场改造完毕再回到市场内。现在市场改造完了,这些摊主却不想回去了,所以全部留在了这里。”

根据黄先生提供的线索,《生活无锡》找到了荣巷社区的负责人荣书记。《生活无锡》表明来意后,荣书记显得很不耐烦,只是一个劲地说:“找市场,找市场,这个事情我们不知道。”随后,《生

活无锡》又联系到了荣巷农贸市场,该市场一位负责人则拒绝回答任何问题。

昨日下午,《生活无锡》将市民所提出的建议反馈给了滨湖区荣巷街道,荣巷街道的一位负责人表示会考虑市民所提出的意见。他说,目前滨湖区正在对河埭、荣巷等地区进行改造,前段时间梁溪路沿线城市设计的方案已经通过了专家的论证,荣巷新村地区也会在在此次设计的改造范围之内,到时候荣巷新村主干道的面貌肯定会发生好转。

匡笠 薛晟文/摄

《300米道路开车居然要10分钟》跟踪报道

《车祸!牵出四任丈夫》跟踪报道



犹抱琵琶半遮面

无锡永乐路、辅仁路等市内道路,一些高大的路牌被茂密的枝叶遮住,使得过往车辆、行人无法看清其“庐山真面目”。

严西楼 陈超 摄